



不用到美國也可以完成學位

美金門神學院中英雙語所 與港台神學院和教會合作開課

【記者李容珍台北—洛杉磯越洋採訪】我們從零開始，每一步看到上帝的帶領，恩典，祝福！」專門為培育塑造華人禾場領袖的美國加州金門神學院中英雙語所，正式開辦兩年以來，全球同學共63位。特別的是，美國神學認證學會於去年確認教牧博士班可以有網路和面對面配套授課，所以今年首度與台灣浸信會神學院合開教牧博士班，共收到9位學生，不用到美國也可以完成學位；另外與香港馬鞍峰教會合開碩士班有31位，透過網路同步和在香港面對面上課，同樣可以完成學位。

試煉來臨 仍有額外恩典

簡英材所長受訪時表示，目前所裡有14位中英雙語博士級教授，7位先後擔任華人神學院的院長副院長或教務長等職，4位有兩到三個博士學位，未來預定再增聘6位，師資陣容堅強完備！他說，美加神學院協會ATS (Association of Theological Schools) 在北美有280家神學院獲得認證，金門神學院一直前十名，背後代表學生人數和教學品質名列前茅。

當試煉來臨的時候，對神學院也是真正的考驗。現在美國各神學院招生愈來愈困難，甚至有些準備關門；當疫情來臨後，各家神學院更是雪上加霜。若沒有網路同步上課的機制，或是財務狀況不佳管理不當，可能就要喊停。

金門神學院能持續成長，全是神的恩典。雖然，學校預算已經刪減30%，人事和薪資凍結，離職空缺不補；這是為了預備未來三年的非常時期。然而今年暑修同學竟然增加30%，透過全球直播設備，老師教學更認真，學生省去通勤時間，電腦前上課反而更專心。

簡所長不諱言，新冠肺炎疫情對幾位已錄取的中國大陸新生，可能導致他們無法前來美國就讀，但是仍可先修一兩三門網路同步課程；影響較大的是「正在申請中」的新生，無法確認是否秋季班可以完成申請順利



就讀。

他談到上帝「額外的恩典」時說，他們全家加入美國馬鞍峰教會母會，還帶領小組和領袖訓練。去年在美國馬鞍峰PDC年會時，巧遇香港馬鞍峰教會主任牧師、前彼得·杜拉克領袖學院院長李志剛博士；他曾在中國北大、清華等名校教授管理學。六年來，香港馬鞍峰教會在李牧師的帶領下，有1500名會友。新冠肺炎疫情發生後，教會主日改為網路直播，最高紀錄有15000多人觀看，即使疫情趨緩，每周仍有2-3000人觀看。

與港馬鞍峰教會合作開課

簡所長說，因過去香港馬鞍峰教會的會友在不同神學院修課，回到教會反而造成困擾。因為每家神學院的授課內容和神學立場不盡相同，所以李志剛博士為培養平信徒菁英，希望能找一間頂尖的美國神學院合作，經與簡博士郵件網路視訊不斷往返，決定與金門神學院合作，總共合作五年。目前已有31人報名碩士專班，預定七月第三週開課，

一半的課程從美國透過網路同步上課，另一半在香港聘請教授面對面上課，三年完成碩士學位。

未來五年預計共有150位學生；三年後，每年有30位碩士生畢業。由於香港馬鞍峰與香港其他百間教會連結，眾教會聞訊也有意加入，但他們希望先合作一年評估後，再決定是否增加班次。他也希望在2021年，台灣也有教會能比照香港馬鞍峰教會的模式，開設碩士專班。

不用去美國也可拿學位

台灣浸信會神學院與金門神學院中英雙語所合開教牧博士班，夏季入學9位同學中，包括5位浸信會主任牧師、2位美南浸信會宣教師，2位牧師師母。

簡所長表示，由於美國神學認證學會於去年確認教牧博士班可有三種上課型態：一、百分之百面對面；二、網路、直播、面對面；三、全程網路。所以七月第一週開始的教牧博士班，採用網路和直播上課，部分時間由同學網路上課留言討論，部分時間由

美國教授與台灣同學網路直播；全程三年，只有兩門課是美國教授到台灣浸神面對面密集課各一週。以前要到美國一趟(向教會請假、花錢花時間)，現在都不用，對台灣的牧者方便許多。

神帶領成全 策略不斷調整

簡所長說，台灣教牧博士班第一課是他和金門神學院教牧博士班主任一起授課，全程線上網路和同步直播；香港碩士班第一課也是他和李志剛博士一起授課，他從美國網路同步直播，李志剛博士在香港與學生面對面。

簡英材回想中英雙語所這三年，從一年籌備兩年開辦，他一人做三人用，招生行政教學，日以繼夜，不遺餘力，但誠如詩篇一二七篇1節所說：「若不是耶和華建造房屋、建造的人就枉然勞力。」時時仰望神，神就一步步帶領，照著祂天國的心意計畫成全。

中英雙語所招生繼續前行，他們也更多禱告，求神帶領。他說，美國華人神學院大部分學生從大陸來，未來到美國求學的路不通時，必須有其他策略。

所以，除了持續兩岸三地和亞洲的招生之外，計畫花更多時間在美國加州、西岸和加拿大的華人教會招生，學生在美加各州，也可以透過網路視訊同步上課，完成碩士學位。

他期望中英雙語所能跳脫傳統的學習模式：拼命讀書、寫報告、拿學位；而是更實際地造就廿一世紀的華人教會領袖，活出道成肉身、彼此相愛、領袖傳承、廣傳福音的樣式；也祈求上帝繼續保守帶領中英雙語所生養眾多、得人如得魚，成為普世華人的祝福。



簡英材牧師(前排中)帶領的領袖特會(圖/簡英材牧師提供)



與台灣浸信會神學院合開教牧博士班說明會



簡英材所長(右)和香港馬鞍峰李志剛博士